

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Горизонты пятилетки



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 6 МАЯ 1971 ГОДА

№ 103 (14486)

Цена 2 коп.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

НАЗВАНЫ НАРОДОМ

Вороновский Дом культуры. Сюда после трудового дня пришли рабочие, специалисты, служащие совхоза имени XXI съезда КПСС Кожвинковского района, чтобы назвать кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Председатель собрания, знавший комбайнер И. М. Барынич, представляет слово секретарю парткома совхоза Н. Р. Доронию. От имени коммунистов и всех труженников совхоза он предлагает выдвинуть кандидатом в высший орган государственной власти республики по Шегарскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Трудящиеся нашей страны, — говорит Н. Р. Доронин, — знают Алексея Николаевича Косыгина как видного деятеля Совет-

ского государства, неутомимого борца за претворение в жизнь великих ленинских заветов, полководца Коммунистической партии Советского Союза.

Секретарь парткома подчеркивает далее, что выдвижение достойных сыновей и дочерей Родины кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР проходит в знаменательное время, когда советский народ активно приступил к осуществлению решений XXIV съезда КПСС, выработавшего грандиозную программу хозяйственного и культурного строительства, определившего самую ясную перспективу дальнейшего благосостояния и культурного уровня жизни советских людей. Следуя славной традиции отмечать важные политические события трудовыми успехами, коллектив совхоза решил ко дню выборов прийти с

высокими производственными показателями. Животноводы наметили в мае получить 400 тонн молока, 75 тонн привеса скота, получить и сохранить в летних лагерях 1.500 поросят. Механизаторы, развернувшие фронт полевых работ, на деле доказывают, что им по плечу провести весенний сев за 12 рабочих дней, в лучшие сроки, с хорошим качеством работ.

На трибуне — тракторист Н. И. Чирников.

— Я полностью поддерживаю предложение выдвинуть А. Н. Косыгина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, — сказал он. — Мы, механизаторы, дружно отладим свои голоса за достойный представитель народа, за укрепление могущества нашей страны. В период предвыборной кампании будем трудиться по-ударному.

Управляющий Красноярским отделением П. М. Новиков отметил большие заслуги А. Н. Косыгина в деле повышения жизненного уровня народа, укрепления экономической и оборонной мощи Советского государства. Он предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Шегарскому избирательному округу доярку совхоза имени XXI съезда КПСС Кожвинковского района Нину Михайловну Варфоломееву. В прошлом году Н. М. Варфоломеева получила от каждой фуражной коровы по 5.095 килограммов молока. Это замечательная труженица, заботливая мать двоих детей. Нина Михайловна, будучи избрана депутатом Верховного Совета РСФСР, оправдала доверие избирателей.

Тепло отозвались о Н. М.

Варфоломеевой как о передовой труженице села и активной общественнице доярки Вороновской молочно-товарной фермы К. С. Венчук, комбайнер Журиловской бригады П. Л. Васильевский.

Общее собрание рабочих, специалистов, служащих совхоза имени XXI съезда КПСС единогласно приняло постановление: выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шегарскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина и доярку Красноярской молочно-товарной фермы совхоза имени XXI съезда КПСС Кожвинковского района Нину Михайловну Варфоломееву.

В. ШЛЫКОВ,
с. Кожвинкино.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

В праздничные дни Первомай многие механизаторы несли трудовую вахту в поле. Как нам сообщили из Зырянского, в этом районе отличились механизаторы отряда, возглавляемого Героем Социалистического Труда А. С. Сливинским из колхоза имени XXII съезда КПСС. Два звена этого отряда, руководимые В. Боконьным и Н. Тельбуховым, прибили ваху на 1.200 гектарах. Шестого мая механизированный отряд завершил прибивку влаги на всей площади будущего сева.

Хорошо идут дела и в другом хозяйстве Зырянского района — колхозе «Сибиряк». Механизаторы Г. Цыганков, Н. Кудигачев, А. Фадеев, Н. Кузьмин, М. Кузьмин, М. Антонов и Н. Сысов за два дня прибили влагу на 520 гектарах, перевыполнив норму в полтора раза. Более полутора норм на бороновании многолетних трав выполнил за день А. Денисов из этого же колхоза.

Интенсивно ведутся полевые работы в совхозах Кожвинковского района, где влаги прибита на площади

более 18 тысяч гектаров. Ряд хозяйств этого района начал весеннюю пахоту. Ведется весенняя пахота и в соседнем Шегарском районе.

Земледельцы области получили значительно больше, чем в прошлом году, минеральных удобрений. Используя благоприятное время, механизаторы спешат своевременно и в необходимых дозах внести их в почву. По оперативным данным областного управления сельского хозяйства, к 3 мая минеральные удобрения были внесены под яровую сев на площади свыше девяти тысяч гектаров. Кроме того, подкормлено 2.990 гектаров озимых, 3.850 гектаров многолетних трав и 2.890 гектаров лугов и пастбищ.

Значительная площадь удобрена органическими удобрениями. За четыре месяца нынешнего года их вывезено на поля 392,7 тысячи тонн.

Страдные сейчас дни в колхозах и совхозах. От организации труда на полях, от мастерства земледельцев сегодня во многом зависит, насколько высоким будет урожай первого года девятой пятилетки.



Интенсивно идет прибивка влаги во всех отделениях совхоза «Заветы Ленина» Кожвинковского района. Механизаторы спешат

провести эту работу в сжатые сроки. Отлично трудятся механизаторы Сафровского отделения С. Ефимов и

С. Андреев. Каждый из них буксует трактором по 24 борозы. Качество работ хорошее. Фото С. Дмитриева.

ВНОСЯТ УДОБРЕНИЯ

Теплые майские дни подсушивают почву. Совхозы Молчановского района припустили к полевым работам.

На 5 мая механизаторы подкормили 559 гектаров многолетних трав, начали весеннюю пахоту. В Мол-

чановском отделении совхоза «Молчановский» вносят минеральные удобрения под зерновые культуры. Удобрены первые 100 гектаров. **Н. СТЕЩИЧЕВ.**

ТОПЛИВО ВЕКА

НЕФТЬ И ГАЗ — ДВЕ ТРЕТИ В ТОПЛИВНОМ БАЛАНСЕ ОШАГ НЕФТЯНОГО ИСПОЛИНА 57 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ ПОД ЗЕМЛЕЙ 6 ЕДИНАЯ СИСТЕМА ГАЗОСНАБЖЕНИЯ СТРАНЫ

Нефть и газ по праву называют топливом и сырьем века. Их доля в топливном балансе непрерывно возрастает, тогда как доля твердого топлива с каждым годом уменьшается. Удельный вес нефти и газа в общей добыче топлива в нашей стране накануне Отечественной войны составлял 20,6 процента, а в 1975 году достигнет 67 процентов. Быстро растет спрос химической промышленности на нефть и газ как на сырье.

Наша страна располагает богатыми запасами этого ископаемого топлива и сырья. Добыча их растет ускоренными темпами. В 1970 году нефти добыто 349 млн. тонн (в 9,3 раза больше, чем в 1950 году), газа — 198 миллиардов кубометров (в 32 раза больше, чем в 1950 году). Каждый день в нашей стране добывается миллион тонн нефти. Если в 1928 году мы отставали от США по добыче нефти в 11 раз, а в 1955 году — почти в 5 раз, то сейчас разрыв составляет менее 30 процентов.

Совсем недавно началось освоение крупнейшей в мире западносибирской нефтяной кладовой. А теперь она дает стране вдвое больше топлива, чем ветеран нефтедобывающей промышленности — Баку. Крупные нефтедобывающие районы созданы в минувшей пятилетке в Оренбургской области и на западе Казахстана.

Девятая пятилетка будет новым гигантским шагом в развитии нефтедобывающей и газодобывающей промышленности. Прирост добычи нефти за пятилетку составит 131 — 151 млн. тонн, газа — 102—122 млрд. кубометров. Особенно быстрыми темпами будут развиваться нефтяные и газовые богатства Западной Сибири. Здесь вырастет крупнейшая в стране база нефтяной промышленности. Добычу нефти в этом районе за пятилетку предстоит увеличить почти на 100 млн. тонн. Чтобы представить, насколько значителен этот рост, достаточно напомнить, что Соединенным Штатам Америки удалось добыть нефти во всей стране лишь за 13 лет (1956—1969 гг.). Резко возрастает добыча нефти и газа в Оренбургской области, в Средней Азии, на Европейском Севере. Будут осваиваться новые богатейшие газовые месторождения Западной Сибири и нефтяные богатства Мангышлака.

Директивами XIV съезда КПСС предусмотрено значительно расширить подземные хранилища газа вблизи промышленных центров. Газ, добытый летом, будет закачиваться в эти хранилища, а зимой, когда нужна в топливе

возрастает, он будет направляться потребителям.

В нынешней пятилетке многое предстоит сделать по техническому перевооружению нефте- и газодобывающей промышленности. 120 нефтяных и 20 газовых промыслов будут комплексно автоматизированы. К концу пятилетки не менее 75 процентов всей нефти намечено добывать с применением методов искусственного воздействия на пласт. Примерно в 2 раза увеличится фонд нефтяных и газодобывающих скважин одновременно-раздельной эксплуатации. Поставлена задача значительно повысить технико-экономические показатели буровых работ, сократить сроки ввода скважин в действие.

Небывалый размах получает строительство магистральных трубопроводов. За пятилетку намечено ввести в строй 27 тыс. километров новых нефтепроводов и 30 тыс. километров газопроводов. Если вытянуть их в одну подземную магистраль, то она почти полтора раза ослепит земной шар по экватору. В минувшей пятилетке в нашей стране впервые в мире на строительстве нефте- и газопроводов стали применяться трубы диаметром 1.220 и 1.420 миллиметров. В наступившей пятилетке такие трубы получат широкое применение.

Будет создана мощная система трубопроводов для переработки нефти и газа из Западной Сибири в европейскую часть и в восточные районы страны. Начало сооружению такой системы уже положено. Строится самый мощный в стране нефтепровод Александровское — Томск — Анжеро-Судженск. Намечается строительство газопровода Мыльджино—Кузбасс. Крупнейшим объектом пятилетки является многооточный газопровод «Сияние Севера», который свяжет месторождения

Западной Сибири и Коми АССР с центральными и задальными областями страны и Уралом.

В Директивах по новому пятилетнему плану предусмотрено продолжить работы по созданию Единой системы газоснабжения страны. Единая законченная сеть газопроводов позволит более рационально использовать топливные ресурсы страны, регулировать потоки газа в соответствии с потребностями промышленных центров и населения, сделать газоснабжение более гибким и надежным.

Транспортировка нефти и нефтепродуктов по трубопроводам за годы пятилетки возрастет в два раза, газа — примерно в 1,5 раза.

В стране вырастут новые гиганты нефти и газоперерабатывающей промышленности. Начнется строительство крупных нефтехимических комплексов в районах Томска и Тобольска, новых нефтеперерабатывающих заводов на Дальнем Востоке, на Украине, в Архангельске. Вступит в строй Лисинский и Мозирский нефтеперерабатывающие заводы, первые очереди нефтеперерабатывающих заводов в Северном и Южном Казахстане, Чардынского завода в Туркмении. Будет ускорено сооружение комплекса нефтеперерабатывающих предприятий в Нижнекамске и Ачинского нефтеперерабатывающего завода.

Новые крупные районы по переработке газа будут созданы в Западной Сибири и Оренбургской области, вступит в строй газоперерабатывающий завод на Мангышлаке, вырастут другие предприятия.

В наступившей пятилетке в нефтяной и газовой промышленности произойдут не только количественные, но и глубокие качественные изменения. Это послужит новому мощному подъему всех отраслей народного хозяйства.



С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетнего плана присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» наиболее отличившимся рабочим и специалистам предприятий и организаций железнодорожного, морского, речного и автомобильного транспорта, связи и дорожного строительства.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Бушуеву Михаилу Серпионовичу — шоферу Томского пассажирского автотранспортного предприятия № 1.

Гладилову Владимиру Павловичу — токарю вагонного депо Томск.

Корсакову Петру Ефимовичу — судомонтажнику Самусьской ремонтно-эксплуатационной базы флота.



БУШУЕВ Михаил Серпионович



ГЛАДИЛОВ Владимир Павлович



КОРСАКОВ Петр Ефимович

РАБОЧИМ ШАГОМ — В ПЯТИЛЕТКУ

Результаты как никогда высокие

Собрание партийного актива Ачинского района обсудило итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи районной парторганизации.

Докладчик, первый секретарь райкома КПСС А. Д. Кольцов, и выступившие в прениях коммунисты горячо одобрили политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и его Политбюро, выводы и предложения, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС, а также принятые съездом решения.

На собрании актива подробно говорилось о результатах предсъездского соревнования коллективов промышленных предприятий, строившихся в сфере обслуживания. Они оказались как никогда высокими. Своими трудовыми успехами трудящиеся района показали, насколько дороги им интересы государства, понятны и близки планы и задачи, намеченные съездом. Они вырази-

ли готовность закрепить достигнутые успехи и уверенным рабочим шагом идти дальше.

Но основное свое внимание участники собрания сосредоточили на том, как обеспечить успешное выполнение решений съезда. Директив и вытекающих из них конкретных задач по развитию экономики района, особенно сельского хозяйства, по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Совхозы района за пятилетие планируют повысить производство мяса на 49,4, молока — на 28,6, яиц — на 85,9, зерна — на 40,9 процента. За это время продажа молока должна возрасти на 32,5 процента, мяса — на 46,7 процента. Чтобы достичь этих рубежей, необходимо, как подчеркивалось на собрании актива, еще больше укрепить материальную базу совхозов. В связи с этим намечается только в 1971

и 1972 годах построить пять коровников на 1.400 голов, два теленника, 6 свинарников, освоить 5 тысяч гектаров новых земель, провести меллоративные работы на площади 2.345 гектаров лугов и пастбищ, усиленными темпами вести культурно-бытовое строительство.

Во всех выступлениях подчеркивалась необходимость повышения уровня руководства производством, ответственности за выполнение планов и обязательств, усиления роли парторганизаций в борьбе за новый подъем всех отраслей хозяйства, выполнение задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Секретарь парторганизации СВ-24 В. Н. Свиносов сообщил, что коллектив строителей, поддерживая инициативу передовых предприятий страны, решил продлить трудовую вахту в честь съезда КПСС до

конца года, дополнительно и плану построить ряд объектов, окончить в этом году сооружение крупнейшего цеха древесноволокнистых плит.

Директор совхоза «Новиковский» В. В. Нитруцкий посетил свое выступление уверенно коровой базы общественного животноводства. В мероприятиях совхоза предусматривается расширение посевов зерновых культур, а также культуры однолетних трав на зеленых полей и корнелюдов.

В совхозе будет усилено культурно-бытовое строительство. Намечено построить 2 тысячи квадратных метров жилья, торговый центр, водопровод, Дом культуры, котельную.

Мастер-наладчик совхоза имени Ленина А. П. Пахомов сообщил, что механизаторы хозяйства, ветеронары готовились к весеннему сезону, хорошо проду-

мали план его проведения, намерены завершить его в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве.

Директор деревообрабатывающего комбината В. М. Губинский сообщил, что коллектив успешно выполнил предсъездские обязательства, а к 22 апреля — 4-месячный план и намерен достигнуть темпы сохранить до конца года. Этому подлинное подтверждение — соблюдение обязательств. Гов. Губинский рассказал о планах технического совершенствования производства, укрепления экономики и выпуска товаров народного потребления в цехах комбината.

Участники собрания единодушно одобрили решения XXIV съезда партии, выразили готовность ударным трудом воплотить эти решения в жизнь.

А. СМАГИН, Асино.



Фоторепортаж

ТРУДНЫЕ МЕТРЫ

С вертолетной площадки видны несколько вагончиков и буровая вышка, освещенная лучами заходящего солнца. Это 412-я Буренка ведет бригада мастера М. М. Нурлыгайнова. Эту сваянину на Мирной площадке забурили 27 марта. Буровики решили прорыть ее в скоростном ритме. И вот уже остались последние десятки метров.

Начало года для бригады было очень трудным: простои из-за нехватки дизельного топлива, аварии, задержки монтажа. Под угрозой срыва были предсъездские обязательства и даже годовые. И, несмотря на все неудачи, люди старались сделать все, чтобы выполнить план. На буровой № 260 часто простояли из-за поломок. Не хватало запчастей, и приходилось выдвигать из положения, ремонтировать старое оборудование. Тогда и решили параллельно с буровой № 260 вести бурение сваянины № 412. Изменилась организация труда — из четырехвахтовой бригады реформировали в шестивахтовую.

Мы сидим с Михаилом Михайловичем в вагончике на 412-й буровой. За окном слышен шум дизеля, шипение сажаемого воздуха. Идет бурение. Идет борьба за каждый метр. На смену вахты Владимира Голованова. Это опытный буровик, как и его помощник Вячеслав Портнягин. Оба работают давно. Оба заканчивают в этом году геологоразведочный техникум. В бригаде Нурлыгайнова немало отличных специалистов своего дела — буровики Анатолий Кузьмин и Борис Демочка, помощники буровиков Виктор Чеботов и Иван Гогов, буровые рабочие Виктор Байдин и Виктор Смирнов, дизелист И. Семенов.

Только благодаря самоотверженному труду бригады М. Нурлыгайнова перевыполнена своя обязательство в честь XXIV съезда КПСС. На 30 марта было пробурено 3.730 метров. А задание четырех месяцев выполнено 20 апреля. При плане 4.900 метров пробурено 5.400 метров.

Первый год пятилетки бригада объявила ударным. Их обязательство — 18.000 метров — проходили за год. И буровики держат свое слово.

НА СНИМКАХ:
На буровой. Слева направо: буровой мастер М. Нурлыгайнов, буровики В. Голованов, помощник буровика В. Портнягин.
Помощник буровика Анатолий Девяшин.
Идет подготовка к наращиванию труб.
Фото и текст В. Казанцева.

БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Состоялось собрание актива Колпашевской городской партийной организации, обсудившие итоги работы XXIV съезда КПСС и задачи районной парторганизации.

Начальник областного управления сельского хозяйства А. Е. Трунов поздравил тружеников сельского хозяйства Колпашевского района с победой в соревновании районов области в первом квартале 1971 года и вручил переходящее Красное знамя обласполкома и облсовпрофа. С ответным словом выступил начальник управления сельского хозяйства района В. Г. Оляничников, который заверил, что труженики района, воодушевленные историческими решениями XXIV съезда партии, будут

и далее бороться за первенство в области и приложат все силы, чтобы выполнить обязательства первого года новой пятилетки.

Затем с докладом выступил первый секретарь горкома партии В. И. Зоркальцев. Докладчик и выступившие в прениях коммунисты говорили об историческом значении решений XXIV съезда, делом и полностью одобрили политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и его Политбюро, выводы и предложения, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС, решения съезда партии.

Важнейшим этапом в борьбе партии и народа за дальнейшее продвижение советского общества по пути к коммунизму является девятая пятилетка. По предварительным данным, объем промышленной продукции в районе в текущем пяти-

лети увеличится на 35—40 процентов. Будут реконструированы завод «Металлист», некоторые цеха Кетского лесозавода, ряд других предприятий. Будут построены два лесозаготовительных участка в Колпашевском лесхозе.

Переработка древесины, дефицит шпротера в лесхозе, будет создано специализированное хозяйство по комплексному использованию богатств кедровой тайги «Недропромхоз» с объемом товарной продукции в 1,3 миллиона рублей в год.

Повысится продуктивность общественного животноводства. Производство мяса к концу пятилетия планируется довести до 2,5 тысячи тонн, что на 42 процента больше среднего годового производства в истинной пятилетке, молока — 15,4 тысячи тонн

(прирост составит 32 процента), яиц — 16,2 миллиона штук, или почти в два раза больше. Увеличение валового объема продукции животноводства будет происходить за счет роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Большие задачи стоят перед строительными организациями. За счет различных источников финансирования предполагается построить в пятилетке шесть школ на 2.022 места, три детских комбината на 330 мест, два интерната на 110 мест, пять клубов и домов культуры, пять овощехранилищ на 2.070 тонн, четыре холодильника, 11 магазинов и т. д.

В течение пятилетия будет закончено строительство комплексной городской

больницы, магазина оптики, больницы в лесхозе, комбината «Томлес», аэровокзала, гостиницы, речного порта и других объектов. В 1972 году город получит устойчивое электроснабжение в результате завершения строительства высоковольтной линии электропередачи и подстанции.

В текущем пятилетии в совхозах намечается построить три колхоза, два птичника-маточника на 40 тысяч кур, батарейный план на 240 тысяч яиц, 12 коровников на 400 скотомест каждый, 12 теленников. На эти цели предстоит освоить капиталовложения в сумме 9 миллионов рублей, в том числе более 3 миллионов рублей хозяйственным способом.

Собрание актива Колпашевской городской партийной организации приняло постановление, направленное на выполнение решений съезда партии.

В. ЖУКОВ, Колпашево.

ЗАВОД И ШКОЛА

Томский завод режущих инструментов шефствует над средней школой № 1. Недавно открылся завод электросварщиков С. А. Саварова, мастер цеха № 3 З. Д. Шайкова, заведующая ПРБ цеха № 3 Е. С. Малыгина, заместитель

начальника цеха № 5 П. К. Трензель, молодые специалисты — конструкторы и технологи Е. В. Проскура, В. И. Черномырдина, Т. Н. Личика, Т. М. Вергана, С. П. Крупицкая и другие были приглашены в школу. В семьях,

восемью и девяти классах они проводят беседы с учащимися о доблести, ее истории, работе коллектива в восьмой пятилетке и в первом году нового пятилетия, о перспективах развития завода. Представители завода посетили выставку детского творчества, которая им очень понравилась. С. ХОДОР.

СОВХОЗНАЯ РАДИОСТАНЦИЯ

На центральной усадьбе совхоза «Александровский» сейчас идет монтаж радиостанции ДУ-15 «Экста». Эту болгарскую установку, обеспечивающую устойчивую двустороннюю связь в радиусе 50 километров, совхоз приобрел в ма-

гazine «Сельхозтехника». Теперь штаб совхоза будет прочно связан по радио со всеми отделениями, мастерскими и даже катерами, оперативными машинами. В. НИКОЛАЕВ.

ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ, ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Завершил свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Вписана новая яркая страница в историческую летопись великих свершений советского народа, строящего под руководством ленинской партии коммунистическое общество.

Полная творческая сила, монолитно сплоченная, в тесном единении с народом пришла наша партия к своему очередному съезду. Самое основное в деятельности ленинской партии — разрабатывая политику, соответствующую требованиям каждого исторического периода, и организация рабочих, крестьян, интеллигенции, всего народа на проведение ее в жизнь. В этом — суть партийного руководства коммунистическим строительством.

Руководный Коммунистической партии советский народ успешно выполнял по всем главным показателям восьмой пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Директивы по второму пятилетнему плану утверждены XXIII съездом КПСС. За истекший период были достигнуты новые крупные успехи на всех направлениях великой стройки коммунистического общества: в области материального производства, духовной культуры, совершенствования социалистических общественных отношений, повышения уровня благосостояния, укрепления Советского государства и его обособленности, упрочения международных позиций социализма.

Определяя пути строительства нового общества в нашей стране, В. И. Ленин говорил: «А дорога наша — верная, ибо это — дорога, в которой рано или поздно придут и остальные страны.

По этой верной дороге мы начали идти» (Полн. собр. Соч., т. 44, стр. 312). Все последующие десятилетия Советская страна, не отступая ни на шаг, шла этой указанной Лениным великой дорогой создания новой жизни. На XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, выступая с Отчетным докладом ЦК и ответив на вопросы участников партии, говорил: «Все наша действительность свидетельствует, что КПСС с честью выполняет роль политического руководителя рабочего класса и всех трудящихся, ведет советский народ верной дорогой, ленинским курсом».

Как опытный кормилец ведет свой корабль по морям и океанам, через бури и невзгоды к месту назначения, так и партия, сохраняя последовательность и преемственность ленинского курса на различных этапах развития, не уступая ни в чем своей высшей цели, уверенно направляет жизнь Советской страны и коммунистическому обществу. XXIV съезд КПСС, заслушав и одобрав Отчетный доклад о работе Центрального Комитета КПСС, единодушно, целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии. Истинно: с голосом делегатов съезда сливается голос всего советского народа, поддерживающего свою партию во всех ее делах.

Наши достижения величайшие. Вместе с тем, отдавая им должное и оценивая их по достоинству, партия сосредоточивает внимание советского народа на новых задачах, выдвинутых решениями XXIV съезда КПСС,

на достижениях новых рубежей в продвижении Советской страны к коммунизму. В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС, в Резолюции XXIV съезда партии, в Директивах по пятилетнему плану, в других документах съезда возвращена научно обоснованная, конкретная программа действий Коммунистической партии и советского народа на предстоящие пятилетие.

I. Коммунистическое строительство — сложнейший процесс исторический процесс. Чтобы успешно направлять его по верному пути, необходимо сосредоточить внимание на самом главном в его содержании, надо «уметь найти в каждый особый момент то особое звено цепи, уцепившись за которое надо всеми силами ухватиться, чтобы удержать всю цепь и подготовить прочно переход к следующему звену» (т. 36, стр. 205). Если, используя ленинское сравнение, представить весь процесс коммунистического строительства в виде цепи, а его важнейшие проблемы в качестве звеньев, то основным звеном среди них партия считает в настоящих условиях развитие социалистической экономики, подъем общественного производства и на этом концентрирует свои усилия.

От неуклонного подъема экономики в решающей степени зависит развитие нашего советского общества от социализма к коммунизму. Здесь ключ к решению и других социально-политических и идеологических задач строительства коммунизма.

Главный итог восьмой пятилетки в области экономики состоит в том, что за 50 лет существенно выросли масштабы общественного производства, ускорилось развитие и улучшились качественные показатели народного хозяйства. Девятая пятилетка призвана продолжить и развить успехи восьмой предшествующей — восьмой пятилетки. Она должна стать новым важным этапом в дальнейшем продвижении нашей страны по пути к коммунизму, в создании ее материально-технической базы, в укреплении Советского государства, его экономической и оборонной мощи, в улучшении жизненных условий народа. Директивами съезда предусматривается увеличить за пятилетие национальный доход страны на 37—40 процентов, производство промышленной продукции — на 43—46, среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции — на 30—32 процента, реальные доходы на душу населения возрастут почти на одну треть.

Пятилетний план — это чертёж нашего завтра. В цифрах плана предначертана жизнь нашей страны на целое пятилетие вперед. Об этом хорошо сказал поэт: Будущее — не каприз погоды, не мечта, одетая в туман: это наши завтрашние годы, планы, цифры, диаграммы, планы.

Наша экономика достигла сейчас такого уровня, что имеется реальная возможность для планомерного развития не только отдельных, но и целых отраслей и добиваться не одних количественных показателей в выпуске продукта, но

и улучшения его качества, достигая мировых образцов и превосходя их. В своей экономической политике Коммунистическая партия основное внимание уделяет повышению эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса и более полного использования материальных и моральных резервов, совершенствования системы управления.

В советских условиях имеются самые благоприятные условия для органического соединения достигнутого научно-технического революционного прогресса с преимуществами социалистического хозяйства, располагающего неисчерпаемыми источниками народного инициативы. Быстрое, планомерное применение в народном хозяйстве образцов новой техники, более совершенных технологических процессов, последних достижений науки.

Наша страна располагает громадными резервами дальнейшего развития социалистического производства. У нас неисчислимы природные ресурсы, а природу вместе с трудом К. Маркс называл источником всякого богатства (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 19, стр. 13). Заботливое отношение к природным богатствам, их хорошо поставленная разведка, внимательное изучение и умелое интенсивное использование, для чего у нас имеются все возможности, безусловно, способствуют повышению эффективности общественного производства на благо народа.

Партия ориентирует партийные организации, советские органы, производственные коллективы и всех трудящихся на то, чтобы добиваться установления наиболее целесообразных пропорций между отраслями народного хозяйства. По-прежнему сохраняются высокие темпы развития тяжелой индустрии, составляющие основу всего народного хозяйства и роста благосостояния трудящихся. В то же время признаются меры по ускоренному развитию сельского хозяйства и промышленных отраслей, выпускающих предметы потребления, обеспечиваются быстрые темпы развития промышленных отраслей, создающих техническую базу для автоматизации производства. Большую роль в повышении эффективности производства могут сыграть систематическая экономия сырья, лучшее использование трудовых ресурсов, производственных фондов и капитальных вложений.

Научная организация общества, управление производством имеют при социализме первостепенное значение. Вопросы управления народным хозяйством особенно актуальными стали сейчас, когда хозяйство приобрело гигантские масштабы и двигать его вперед, направлять дальнейшее развитие можно только руководствуясь научными образцами, управления наша партия, занимающая руководящее положение в советском обществе, считает важной составной частью своей деятельности. Она уделяла много внимания в прошлой пятилетке, провела большую работу по совершенствованию хозяйственного управления аппарата.

Совершенствованию системы управления громадное значение придается и в новой пятилетке. Централь-

ные вопросы здесь: совершенствование организационной структуры управления народным хозяйством и отдельных функций ее органов, расширение самостоятельности министерств и ведомств; улучшение методов планирования, составленного главного звена управления экономикой при социализме, усиление действия экономических стимулов, лучшее использование таных хозяйственных рычагов, как хозрасчет, цена, прибыль, кредит, формы материального поощрения; постоянное и все более широкое вовлечение трудящихся в управление производством.

Огромную работу по разъяснению и осуществлению экономической политики партии ведут первичные партийные организации, объединенные в своих рядах миллионы передовых рабочих, колхозников, служащих. Постоянно находясь в самой гуще народной, там, где создаются материальные и духовные ценности, партийные организации оказывают свое влияние на производственные процессы, являющиеся организаторами социалистического общественного производства, его научно-технического прогресса.

Высшая цель экономической политики партии — рост благосостояния народа. Она получила свое выражение в определении главной задачи девятой пятилетки: обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности тру-

да. Коммунистическая партия всегда придавала первостепенное значение вопросам материальной обеспеченности народа. В труднейшие времена хозяйственной разлуки, когда были на строю учете каждый пуд топлива, X съезд партии по инициативе Ленина принял специальную резолюцию об улучшении положения рабочих и нуждающихся крестьян, в которой предусматривалась система экстренных мер и выделение золота на закупку за рубежом предметов потребления. XV съезд партии по первому пятилетнему плану развития народного хозяйства, в своем решении пятилетки должно повысить уровень благосостояния масс и укрепить позиции социализма. От пятилетки к пятилетке развивались экономическая, культурная и политическая жизнь в нашей стране, крепло Советское социалистическое государство, повышался жизненный уровень народа.

Теперь, когда страна располагает высококачественной и неуклонно растущей экономикой, имеются более широкие материальные предпосылки для систематического повышения благосостояния народа. Девятая пятилетка делает в этом отношении новый крупный шаг вперед. Планом предусматривается значительное увеличение денежных доходов трудящихся. В 1,4 раза возрастут фонды общественного потребления, средства из которых пойдут на медицинское обслуживание населения, на образование и на воспитание подрастающего поколения, на улучшение жизненных условий многодетных и малообеспеченных семей,

ПРЕМИИ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

В науку Дня печати подведены итоги традиционного ежегодного конкурса на соискание премии Союза журналистов СССР за лучшие работы 1970 года.

Премии присуждены корреспонденту газеты «Дружные ребята» (Алма-Ата) С. Аскарову за очерки о жизни и подвигах Героя Советского Союза А. Молдагуловой и Гани Муратабаева, опубликованные в газете «Дружные ребята» и «Ленинская звезда»; редактору дальнебадской районной газеты «Талыхты» (Азербайджан) Альвест Агамаляеву Баширову за сатирические заметки; старшему редактору литовского телевидения К. Вагданишвили и журналисту Р. Даугувинице за телепередачу «В семье Петрайтисов»; фоторепонденту В. И. Воронину — за серию фотографий «Коммунисты», опубликованную в газете «Горьковский правд»; главному художнику журнала «Киперуш» (Молдавия) А. А. Грабко — за карикатуры, опубликованные в журнале «Киперуш» и «Крокодил»; фельетонисту В. А. Боровому за фельетоны, опубликованные в «Литературной газете»; спенкеру «Комсомольской правды» И. И. Зюзюкину — за серию очерков «Узнаю человека»; в газете «Комсомольская правда»; спенкеру газеты «Правда» О. К. Митяеву — за репортажи «Джунгли горят», «На запад от Замбези», «А вито-рий в Сорте» и «Горючий скандальный патриарх», опубликованные в газете «Правда».

Среди лауреатов премии Союза журналистов СССР — спенкер газеты «Известия» С. Т. Морозов — автор публицистических очерков о Крайнем Севере; редактор мичуринской районной газеты «Знамя Октября» В. К. Панов — автор статей и очерков «Ряное поле», «Грибовские луга и наши реки» и «Киселев дуг»; инженер-подполковник, редактор по отделу науки, техники и космонавтики газеты «Трудовая звезда» М. Ф. Ребров, автор статей, посвященных научно-техническому прогрессу; журналист Е. И. Рабинович — автор научно-публицистических работ, посвященных освоению космоса; заместитель редактора балейской районной газеты «Вадугино» (Латвия) О. Ф. Соловьева — автор серии очерков «Человек, общество, мораль», опубликованных в газете «Известия»; редактор екатеринбургской районной газеты «Знамя коммунизма» В. И. Сивов (Томск) — за статьи и очерки, напечатанные в газете.

История премии имени В. Воровского, которой ежегодно отмечаются лучшие работы в области международной журналистики, присудило премию 1970 года Всеволоду Овчинникову («Правда») — за книги «Ветер скрутил» и «Тепл на мосту Айой».

Присуждены также премии имени М. Н. Ульяновой за лучшую постановку массовой работы редакциями городских, объединенных, районных и многоотраслевых газет.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Доклад Э. Хонеккера на пленуме ЦК СЕПГ

БЕРЛИН, 4 мая. (ТАСС). Выступая на пленуме ЦК СЕПГ, товарищ Э. Хонеккер выразил благодарность на испытанную коллективную всех органов партии от первичных партийных организаций до ЦК, его Политбюро и Секретариата.

Затем тов. Э. Хонеккер выступил с докладом делегации ЦК СЕПГ на XXIV съезде КПСС. Товарищ Э. Хонеккер заявил: XXIV съезд КПСС со всей ясностью показал всемирно-историческую роль Коммунистической партии Советского Союза как заглавного в строительстве коммунизма, руководящей силы международного революционного процесса нашей эпохи, авангарда прогресса всего человечества.

Вдохновляющая ленинская программа КПСС направлена на дальнейшее продвижение советского общества к коммунизму, на значительный подъем материального и культурного уровня жизни советского народа и повышение оборотной мощи, открывает замечательные перспективы, подчеркнул докладчик. Осуществление ее всеобъемлющих и реалистических целей обеспечит дальнейший рост

мощи всего социалистического содружества, еще убедительнее продемонстрирует превосходство социалистического строя и будет содействовать дальнейшему разрыву империализма.

Делегация ЦК СЕПГ, продолжил Э. Хонеккер, приветствовала XXIV съезд КПСС как творческий форум лучших представителей ленинской авангарда. Опыт КПСС, в котором сочетаются теория и практика, глубокие положения и выводы, сформулированные на XXIV съезде КПСС, имеют неслыханное значение для успешного строительства социалистического общества в ГДР.

Далее Э. Хонеккер заявил: Благодаря мощи и энергии Советского Союза и других стран мировой системы социализма был внесен значительный вклад в решение столь жизненно важной для всех народов задачи, как предотвращение новой мировой войны. Существующие и активные действия мировой системы социализма сорвали многие планы империалистических агрессоров.

Система взаимных союзнических обязательств нового социалистического типа, отметил Э. Хонеккер, возрастает значение приобретает координация внешнеполитической деятельности стран социалистического содружества, тесно сплоченных вокруг Советского Союза. XXIV съезд КПСС констатировал, что главный центр этой координации — организация Варшавского Договора — является инициатором выдвинутой разветвленной программы укрепления мира в Европе, стерпимости которой является требование обеспечить необходимость существующих государственных границ.

Э. Хонеккер указал на заявление товарища Л. И. Брежнев, в котором было отмечено, что совместные усилия социалистических государств позволили добиться существенного прогресса в решении такой важной для стабилизации положения в Европе задачи, как укрепление международных позиций ГДР.

Тов. Хонеккер остановился в своем докладе на раскольничьей деятельности китайского руководства. Он указал, что делегаты XXIV съезда КПСС и выступавшие на съезде представители братских партий со всей решительностью осудили раскольничью деятельность Мао Цзэ-дуна и ее ярых антисоветизмов. Группа Мао Цзэ-дуна, говорится в докладе, нанесла большой ущерб международному рабочему классу и революционному освободительному движению в обстановке, когда империалисты активизируют свои агрессивные дей-

ИНТЕРВЬЮ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ФРГ

БОНН, 4 мая. (ТАСС). Министр иностранных дел ФРГ Вальтер Шелье дал интервью газете «Франкфуртер рундschau», в котором коснулся, прежде всего, договоров, заключенных Федеративной Республикой Германии с Советским Союзом и Польской Народной Республикой. Он подчеркнул, что «договоры, заключенные в Москве и в Варшаве, представляют собой результаты настойчивой работы».

В то же время, как отметил министр, эта «работа продолжается с той же активностью, и нам предстоит еще пройти трудный участок пути».

В Шелье обвинил парламентскую оппозицию и «других критиков» теперешней «восточной политики» правительства ФРГ в том, что они своей полемикой порождают «все новое беспокойство», препятствуя тем самым конструктивной работе.

В Шелье настоятельно указал на то, что отношения Федеративной республики с государствами Варшавского Договора изменились, причем это произошло коренным образом и необратимо.

В данном случае уже не наступила нормализация, которая в будущем делает более легкой нашу позицию в современной Европе, где существуют два общественных строя».

Министр иностранных дел ФРГ затронул в интервью также вопрос о переговорах четырех держав по проблемам, связанным с Западной Берлином. Он указал, что сам факт этих переговоров, Отчетный доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев и речь министра иностранных дел А. А. Громыко на XXIV съезде КПСС свидетельствуют о «принципиальной готовности также и Советского Союза к достижению совместного, т. е. приемлемого для всех решения».

ФРАНЦИЯ. ПОЯВИВШЕЕСЯ ДВА ГОДА НАЗАД «ЧЕРНОЕ БОЛОТО» НЕФТИ НА МОРСКОМ ПЕРЕБЕЖЕ ВСЕ ЕЩЕ ДАЕТ О СЕБЕ ЗНАТЬ. НА ПОБЕРЕЖЬЕ КОТАНТЕН ПРОВОДИТСЯ БОРЬБА С ЗАГРЯЗНЕНИЕМ ВОДЫ: СТРОЯТСЯ ПЛАВУЩИЕ ПЛОТНЫ И ИЗ СОЛОМЫ, УСТАНОВЛИВАЮТСЯ ЗАГРАЖДЕНИЯ НА ПОБЕРЕЖЬЕ (НА СНИМКЕ).

Фото АФП—ТАСС.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ В ТОМСКЕ

Вчера в Томском Доме ученых прошло торжественное заседание, посвященное Дню печати и Дню радио. На заседании присутствовали члены бюро обкома и горкома КПСС, работники центральных, областных, районных и многоотраслевых газет, радио, телевидения, активисты печати.

Заседание открыл секретарь Томского обкома КПСС П. Я. Слеско. С докладом о Дне печати и Дне радио выступил председатель областной организации Союза журналистов СССР, редактор газеты «Красное знамя» А. Н. Носов.

Затем артисты Томской филармонии дали для участников торжественного заседания концерт.

Вчера в Томском Доме ученых прошло торжественное заседание, посвященное Дню печати и Дню радио. На заседании присутствовали члены бюро обкома и горкома КПСС, работники центральных, областных, районных и многоотраслевых газет, радио, телевидения, активисты печати.

Заседание открыл секретарь Томского обкома КПСС П. Я. Слеско. С докладом о Дне печати и Дне радио выступил председатель областной организации Союза журналистов СССР, редактор газеты «Красное знамя» А. Н. Носов.

Затем артисты Томской филармонии дали для участников торжественного заседания концерт.

В братских странах социализма

В небе «Дельфины» и «Шмель»

ПРАГА. Более двух с половиной тысяч самолетов различных типов поставила в 30 стран мира за последние пять лет чехословацкая авиационная промышленность. Спрос на легкие самолеты на мировом рынке растет, поэтому объем производства в авиационной промышленности ЧССР увеличился в 1971—1975 гг. почти на 70 проц.

ЧССР — крупный поставщик на мировой рынок таких машин, как спортивный-учебный реактивный самолет «Дельфин», небольшие винтовые машины «Злин», предназначенные для обучения пилотов и спортивные выстольятели, самолеты сельскохозяйственной авиации «Шмель».

Пионерский город на Балатоне

БУДАПЕШТ. На озере Балатон восточнее венгерской столицы в 280-километровой прибрежной полосе «венгерского моря» почти сплошь занята санаториями и домами отдыха, лагерями и кемпингами, дачными поселками. Но такой стройки, которая превратила бы здесь, еще не было. В живописной местности близ поселка Зана возводится пионерский город.

Уже четко вырисовываются контуры будущего городка детей. Поднялись первые четыре жилых здания, найдено из которых возведена на 130 человек. Почти на километра вытянулся хорошо оборудованный пляж. Готов раскрывать двери пионерский клуб. У новой пристани могут пришвартовываться озерные суда. Будет у пионерского города и собственная железнодорожная станция. На его строительство ассигновано 500 тыс. форинтов.

Новая слава Козлодуй

СОФИЯ. Начавшаяся шестая пятилетка принесет дунайскому городу Козлодую новую славу — славу первенца атомной энергетики Болгарии. Здесь полным ходом возводится первая в стране и на Балканском полуострове атомная электростанция. Строительство осуществляется при техническом содействии Страны Советов.

В 1975 г. электростанция заработает на полную мощность, которая составит 880 тыс. киловатт. Страна будет получать ежегодно из Козлодуй 5.600 млн. киловатт-часов электроэнергии, т. е. столько, сколько производится во всей Болгарии в 1961 году. Она позволит экономить ежегодно 700 тыс. тонн угля.



Лучшие книги для юных читателей

Закончен Всесоюзный конкурс на лучшее художественное произведение для детей и юношества. Он был организован в 1970 году Комитетом по печати при Совете Министров СССР, Комитетом по печати при Совете Министров РСФСР, Союзом писателей СССР, Союзом писателей РСФСР, Главным политическим управлением Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Юри рассматривало 290 произведений поэзии и прозы. Первые премии в раз-

мере 750 рублей присуждены: Анатолию Рыбакову (Москва) — за повесть «Неизвестный солдат», Ивану Серкову (Гомель) — за повесть «Мы — ребята живучие», Михаилу Фарутину (Москва) — за повесть «Четвертый Харитон». В книгах рассказывается о войне и наших днях, о гражданском предстестве поколений, о становлении характеров юных патриотов, романтике тру-

гомосленному и организованному классу, занимающему центральное место в общественном производстве. Цементирующей силой морального и политического единства советского народа является его вождь и руководитель — Коммунистическая партия. Дальнейшее сплочение, сближение всех классов, социальных групп и наций, еще более тесное объединение всего советского народа вокруг Коммунистической партии — одно из важнейших направлений коммунистического строительства.

Социализм вывел трудящихся на широкую дорогу самостоятельного и сознательного творческого жизни. Сознательность народных масс, их активное участие во всех делах страны укрепляется Советское государство. Более двух миллионов депутатов трудящихся в Советском Союзе участвуют в делах народного государства, им помогают свыше 25 миллионов добровольных активистов, 93 миллиона членов профсоюзов, объединяющих весь рабочий класс, интеллигенцию и многих трудящихся в деревне, принимают активное участие в управлении общественной жизнью, народным хозяйством. Более 28 миллионов членов Ленинского комсомола ведут большую работу на всех участках коммунистической стройки, показывая пример коммунистического отношения к труду, к жизни. Во всем этом получает свое выражение присущий советскому обществу социалистический демократизм, проявляется его превосходство над буржуазным обществом и государством.

Наша партия проводит твердую линию на дальнейшее и всестороннее развитие социалистической демократии, вовлекая все более широкие массы народа в управление государственными и общественными делами, добиваясь чтобы народная

инициатива шла на пользу социалистического строительства, чтобы каждый советский человек еще больше чувствовал патристическую гордость за свое, основанное Лениным первое в мире социалистическое государство, за его вождя и руководителя — Коммунистическую партию в его делах.

Переход к коммунизму означает не только развитие экономики, решение социально-политических задач, но и расцвет культуры, всей духовной жизни человека. Партия много сделала по воспитанию нескольких поколений советских людей в духе социалистической сознательности. Сейчас она выдвинула в качестве своей программной задачи формирование у широких масс трудящихся научного, марксистско-ленинского мировоззрения, что определяет содержание всей ее идеологической, воспитательной работы в современный период. Осуществление ленинской идеи всестороннего развития всех членов общества, воспитания человека, свободное развитие старого общества, формирование его нового духовного и нравственного облика требуют неслабного внимания к этому великому делу партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других массовых организаций трудящихся, всех культурных сил нашего общества. Здесь есть где развернуться показать свою положительную роль всем находящимся в распоряжении Коммунистической партии и Советского государства мощным средством массовой пропаганды и агитации.

Черты коммунистического облика человека формируются всем строем нашей общественной — политической жизни, в результате настойчивой идейно-воспитательной работы ленинской партии в непрерывной борьбе против влияния буржуазной идеологии.

Строительство коммунистического общества в нашей стране осуществляется в условиях сложной международной обстановке, в условиях постоянных военных угроз и всевозможных провокаций со стороны империализма, реакционных, агрессивных сил. КПСС, Советское государство вместе с другими странами социализма последовательно проводят миролюбивую внешнюю политику, расцениваемую на то, чтобы обеспечить благоприятные условия для строительства социализма и коммунизма. Она имеет своим задачами: укрепление международных позиций социализма, сплоченности социалистических стран, поддержку национально-освободительного движения и всестороннее сотрудничество с молодыми развивающимися государствами, отстаивание принципа мирного сосуществования государств с различным социально-политическим строем, решительный отпор агрессивным силам империализма, изгнание человечества от новой мировой войны. Агрессивной политике империалистических государств наша страна противопоставляет политику активной защиты мира и укрепления международной безопасности.

В нынешних неспокойных условиях международной обстановки всегда должна быть на высоте наша полная готовность своей оружейной защитой своих социалистических завоеваний. Все, кто бы на них ни покушался. XXIV съезд КПСС много внимания уделил задачам дальнейшего укрепления Советского государства, обороноспособности страны, боевой мощи ее Вооруженных Сил, прочности наших границ.

XXIV съезд КПСС с одобрением воспринял слова Отчетного доклада ЦК партии, призывающие еще больше укреплять ряды партии, обосновываясь на тех, кто нарушает партийную и государственную дисциплину, злоупотребляет служебным положением, порождает высокое звание коммуниста, Партия чужды пассивности, равнодушию, безразличию, показавшая активность, формальное отношение к делу, и им нет места ни в одной партийной организации. Политический коммунист — образцовый коммунист — тот, кто на деле проводит в жизнь политику партии, кто до конца верен партии, решителен и непоколебим в отстаивании ее принципов, идеалов, чистоты. Коммунист — образец стойкости, убежденности, беззаветного борца за коммунизм. Он всегда и всюду, при любых обстоятельствах остается коммунистом, всеми своими делами и поступками достойно несет полноту высокого звание члена ленинской партии.

Дальнейшее разрывание внутрпартийной работы, соблюдение дисциплины и ленинских норм партийной жизни, утверждение коллективности в работе и персональной ответственности за ее результаты, улучшение идейно-теоретической подготовки коммунистов — непеременимое условие еще большего повышения способности рядов партии. Внепартийно заботиться о повышении способности партийных организаций, совершенствовании форм и методов их организаторской, политической, идеологической работы, их руководящую хозяйственным и культурным строительством, добиваясь, чтобы они как можно полнее соответствовали тем требованиям, которые выдвигает перед ними жизнь.

Сила нашей партии в высокой боеиспособности всех ее организаций, в чистоте ее рядов, в идейной и политической зрелости, в активности и самоотверженной работе всех коммунистов.

Осуществляя руководство строительством коммунистического общества и прокладывая всему человечеству путь в будущее, наша ленинская партия не одинока. Она, интернациональная по своему характеру, пользуется симпатиями, одобрением и поддержкой других марксистско-ленинских партий, прогрессивных сил всего мира. Пролетарский интернационализм нашей партии особенно ярко проявился в дни ее XXIV съезда. На съезде присутствовали 102 делегации коммунистических, национально-демократических и левых социалистических партий из 91 страны. Многие из них выступили с трибуны съезда. Таким образом, съезд нашей партии стал как бы всемирным форумом коммунистических и других прогрессивных организаций мира. Он показал, как громадные прогрессивные силы, ведущие борьбу против империализма и реакции, за свободу, мир, независимость, демократию, социализм и коммунизм.

В работе XXIV съезда КПСС были раскрыты, ярко продемонстрированы все самые существенные черты нашей партии — ее единство и сплоченность, дух творчества и дружной коллективной работы, верность марксистско-ленинизму, интересам народа, социалистический патриотизм и глубокая интернациональная солидарность со странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма. В Революции по Отчетному докладу ЦК КПСС XXIV съезд партии, определил задачи дальнейшей работы и перспективы развития Советской страны, обратился к рабочим, колхозникам, интеллигенции, ко всему советскому народу, призывая их к творческому труду во имя процветания нашей великой Родины. XXIV съезд КПСС наметил разветвленную программу борьбы за коммунизм на предстоящие пять лет. Ее выполнение — дело чести нашей партии и всего советского народа.

В. СТЕПАНОВ.

